

# 聚焦创新治理 论道融合发展

## 2019 全国省级法制(治)报社长(总编辑)年会暨创新治理看三湘采访活动启动

本报讯(记者柴红 杨乐)5月的湖南清新润泽。5月27日上午,2019全国省级法制(治)报社长(总编辑)年会在长沙召开,创新治理看三湘采访活动同时启动。来自全国29家省级法制(治)报社长、总编辑及优秀记者齐聚湖南,聚焦创新社会治理,共商法治媒体融合发展之路。

此次活动由中华全国法制新闻协会、湖南日报报业集团主办,中共湖南省委政法委指导,金鹰报刊社《法制周报》承办,湖南万润控股集团有限公司协办。

启动仪式上,湖南日报社党组书记、社长孔和平,司法部普法与依法治理局副局长、中华全国法制新闻协会秘书长刘汉银,湖南省司法厅巡视员唐世月等领导发表了热情洋溢的致辞,湖南省自然资源厅副巡视员黄海松作依法行政典型经验介绍,中国记协书记处书记吴兢为采访团授旗,中国广播电视报刊协会会长、享受国务院特殊津贴专家梁刚建等人做主旨演讲。会议由湖南日报社党组副书记、总编辑龚政文主持,省委政法委及省直政法单位、省委宣传部、省新闻出版局、省记协、省邮政公司等相关单位、部门领导出席启动仪式。

刘汉银在致辞中对此次活动的举办表示祝贺。他说,法制(治)报要坚持服务大局,做



法治中国建设的重要推动者;要坚持创新实践,不断推出符合时代要求的精品;要以饱满的热情讲好新时代的法治中国故事,唱响新时代法治宣传主旋律,为中华人民共和国成立70周年营造良好的法治氛围,为全面依法治国、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新

的更大贡献。唐世月在致辞中期待全国各省法制(治)媒体人用文字和镜头,全面记录法治湖南、平安湖南建设的工作成效和经验亮点,充分展示法治宣传服务经济社会发展和人民群众生产生活的生动实践及措施成效。

黄海松从坚持“三新”,提升现代法治能力;坚持“三规”,全面推进依法行政;坚持“三严”,健全执法监管机制等三个方面介绍了湖南自然资源法治建设的情况。

此次年会以媒体融合发展为主题。孔和平在会上介绍了近年来湖南日报社推动移动优先战略,在融合发展中全面提升传播力、引导力、影响力、公信力的重要举措。他认为,法制(治)媒体只要紧扣时代脉搏,突出自身优势和特点,一定可以在媒体融合的大潮中继续大显身手;法制(治)报的专业技术优势和内容优势在政法部门的新媒体建设中也大有可为。法制周报社长、总编辑刘正勇向同行们介绍了《法制周报》的发展历程和新时代中融合创新的探索实践。当日下午,全国各省法制(治)报社长、总编辑围绕融合创新继续进行了深入研讨。

据悉,启动仪式后,全国29家省级法制(治)报社长、总编辑和记者组成的采访团,将分南北两线深入市(州)20多家政法单位,集中采访平安湖南、法治湖南建设的好经验、好做法。

湖南卫视、湖南都市、红网、大湘网,湖南日报集团所属《湖南日报》《三湘都市报》、新湖南、华声在线,全国各法制(治)报将对本次活动进行全程报道。

## 共同维护铁路安全 服务首府经济发展

5月26日,呼和浩特市护路办在呼和浩特职业学院举办了主题为“共同维护铁路安全 服务呼市经济发展”的“5·26”爱路护路宣传教育活动。

活动现场,结合典型铁路安全事故案例,呼和浩特铁路公安局民警向学生们讲解了《铁路法》《铁路安全管理条例》等法律法规知识,进一步加深了学生们对“知路、爱路、护路”重要性的认识。

此次爱路护路宣传教育活动,强化了在校学生保障铁路和自身安全的意识,带动家长及周边人群主动遵守铁路安全的相关法律法规和规章制度。

李海涛 摄



## 提升律师业务能力 助推扫黑除恶专项斗争

巴彦浩特讯 5月20日,阿拉善盟司法局党组书记、局长张晶文主持召开扫黑除恶专项斗争专项行动全盟律师行业座谈会,以进一步落实该盟律师行业在扫黑除恶专项斗争工作中的政治责任,提升律师依法依规办理涉黑涉恶案件的业务能力和水平。

会议围绕律师在扫黑除恶专项斗争中如何依法履职,如何依法处理参与涉黑涉恶案件中遇到的各类问题,进行了讨论交流,并充分征求了参会人员的意见和建议。

张晶文提出四点要求:一是律师要提高政治站位,从讲政治、顾大局、维护社会稳定的高度,规范执业道德,遵守执业操守,确保法律的正确实施。二是要发挥职能作用,把好涉黑涉恶案件辩护代理第一道关。三是办案过程中,遇到重大复杂问题,律师事务所要集体研究,依法提出办理方案和辩护意见。四是各律师事务所要严格管理本所公章、委托代理协议等法律文书,防止律师私自接受委托。

(自治区司法厅供稿)

## 采取多途径送法宣传 提升农牧民法治观念

巴彦呼舒讯 为推动新时代文明实践活动的深入开展,进一步提升农牧民的法治观念,5月21日,兴安盟科右中旗旗委宣传部组织农牧和科技、卫生、司法、旗乌兰牧骑等部门志愿服务队深入好腰苏木镇南白音套海和新艾里嘎查,把政策、卫生、法治和文化大餐送到农牧民身边。活动中,各单位充分发挥职能优势,以广大农牧民所想、所需、所盼为工作着力点,将新时代文明实践活动的丰硕成果惠及到每一位农牧民群众。

活动中,科右中旗司法局积极组织法律服务志愿者开展法治宣传活动。志愿者们向过往群众宣传了宪法和日常生活中常用的法律法规,还讲解了与扫黑除恶专项斗争相关的政策法规。针对群众前来咨询的法律问题,他们耐心地解答,为群众提供了零距离的法律服务。在文艺演出中,科右中旗法治乌兰牧骑还为群众带来了精心编排的文艺节目,活动寓教于乐,取得了良好的宣传效果。

(自治区司法厅供稿)

## 中行举办“2019年中国(西部)‘一带一路’跨境投资与贸易对接会”

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)日前,“2019年中国(西部)‘一带一路’跨境投资与贸易对接会”在重庆举行。重庆市政府副市长李明清、匈牙利国会副主席雅高布·伊什特万、中国银行副行长林景臻、老挝国家工商常务执行副主席达翁等出席开幕式并致辞。

李明清表示,重庆市政府与中国银行此次共搭平台,目的是推动中外企业精准对接、互利合作。重庆将坚持按照习近平总书记对重庆市发展的重要指示精神,抢抓“一带一路”、西部大开发、中新互联互通项目等机遇,热忱欢迎海内外有识之士,投身美丽山城建设大潮。

雅高布亦表示,匈牙利作为本届“西洽会”主宾国,提前组织了五十多家匈牙利企业参与此次活动,为撮合对接做了充分的准备。达翁对重庆市政府和中国银行表示衷心感

谢。林景臻指出,2019年是新中国成立70周年,也是“一带一路”倡议提出6周年。中国银行致力于支持实体经济,主动服务地方经济社会发展,通过两江新区、三大保税区、中新(重庆)互联互通示范项目、重庆自贸区建设,提供“一带一路”信贷支持。中国银行将进一步发挥全球化优势,支持更多的西部企业走向国门,也支持更多的外国企业走进西部、走进重庆,共享新时代出彩机遇。

本次对接会吸引了22个国家和地区的190家海外企业,以及西部9省、市、自治区的440家国内企业参会,当天共组织了近800场“一对一”对接洽谈,现场气氛热烈。对接会后,中行还为有深入合作意向的海外客商安排了实地洽谈。来自中国银行精准扶贫地区陕西省“北四县”的企业和政府招商部

门,以及重庆分行定点扶贫地区云阳县企业也参加了本次对接会,共计开展40轮“一对一”洽谈,成果丰富。

中国银行全球首创“中银全球中小企业跨境撮合服务”,更好地服务实体经济,发展普惠金融,探索破解中小企业“融资难、融资贵”问题,聚焦“一带一路”建设,助推多边贸易合作,更好地帮助中小企业融入全球资金链、价值链、产业链,对世界各国的中小企业间经济合作与交流起到桥梁纽带作用。截至目前,中国银行已在全球举办54场跨境撮合对接会,吸引来自五大洲108个国家和地区的3万家中外企业参加。

